初三数学中考模拟试卷

一、填空题：（每小题2分，共20分）

1.
[image: image60.bmp]相反数为___________．

2.在比例尺为
[image: image2.wmf]1:8000000

的地图上，量得盐城到北京的距离是13.2cm，将实际距离用科学记数法表示为__________________千米（保留两个有效数字）．

3.函数
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的自变量x的取值范围是________________________．

4.在实数范围内分解因式
[image: image4.wmf]22
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=______________________________．

5.圆心都在x轴上的两圆相交于A、B两点，已知A点坐标为
[image: image5.wmf](
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，则B点的坐标为_____________．

6.由地理知识可知，各地气温的差异受海拔高度的影响明显，海拔每升高100米，气温就下降0.6℃．现在已知A市的海拔高度为260米，B山的海拔高度为3099米，则当A市气温为28℃时，B山山顶的气温为________________．

7.点A
[image: image6.wmf](
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均在函数
[image: image8.wmf]1
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的图象上，若
[image: image9.wmf]0
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，则b_______c（填“>”、“<”或“=”）．

8.用一张半圆形纸片围成一个圆锥，则这个圆锥的锥角为__________度．

9.如图是一种“牛头形”图案，其作法是：从正方形①开始，以它的一边为斜边，向外作等腰直角三角形，然后再以其直角边为边，分别向外作正方形②和②′，以此类推，若正方形①的边长为64厘米，则正方形⑦的边长为______________厘米．


[image: image10]      
[image: image11]
10.如图AB=9，以AB为直径的半圆纸片上取一点P，使AP=1，将半圆折叠使弦AP正好落在AB上，则折痕AC的长等于___________．

二、选择题：（每小题3分，共24分）

11.下列计算正确的是（    ）．

A.
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    C.
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12.只用一种正多边形作平面镶嵌，这种多边形不能是（    ）．

A.正三角形    B.正四边形    C.正五边形    D.正六边形

13.2002年A省体育事业成绩显著，据统计，在有关大赛中获得奖牌数如下表（单位：枚）

	
	金牌
	银牌
	铜牌

	亚洲锦标赛
	10
	1
	0

	国内重大比赛
	29
	21
	10


如果只获得1枚奖牌的选手有57人，那么荣获3枚奖牌的选手最多有（    ）．

A.2人    B.3人    C.4人    D.5人

14.如图是用杠杆撬石头的示意图，C是支点，当用力压杠杆的A端时，杠杆就被撬动，现有一块石头，要使其滚动，杠杆的B端就必须向上翘起10cm，已知杠杆的动力臂AC与阻力臂BC之比为
[image: image16.wmf]5:1

，则要使这块石头滚动，至少要将杠杆的A端下压（    ）．

A.100cm    B.60cm    C.50cm    D.10cm

[image: image17]
15.如图，BC是⊙A的内接正十边形的一边，BD平分∠ABC交AC于点D，则下列结论不成立的是（    ）．

A.
[image: image18.wmf]BCBDAD
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[image: image19.wmf]2

BCDCAC

=×

    C.△ABC的三边之比是
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[image: image22]
16.下列命题：⑴反比例函数
[image: image23.wmf]1
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中y随x的增大而增大；⑵若a、b、c是△ABC的三边，且
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，则△ABC是等腰直角三角形；⑶函数
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的图象相同；⑷方程
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的根是
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．其中正确的命题个数是（    ）．

A.0    B.1    C.2    D.3

17.有六个等圆按图甲、乙、丙三种形状摆放，使相邻两圆均互相外切，且图中所示的圆心的连线分别构成正六边形，平行四边形和正三角形，将圆心连线外侧的6个扇形（阴影部分）的面积之和依次记为S、P、Q，则（    ）．

A.S>P>Q    B.S>Q>P    C.S>P且P=Q    D.S=P=Q

[image: image30]
18.为了备战世界杯，中国足球队在某次训练中，一队员在距离球门12米处挑射，正好射中2.4米高的球门横梁，若足球运行的路线是抛物线
[image: image31.wmf]2
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（如图），则下列结论：①
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，其中正确的结论是（    ）．

A.①③    B.①④    C.②③    D.②④


[image: image36]
三、解答下列各题：（第19-23题每题7分，第24-26题每题9分）

19.（7分）计算：
[image: image37.wmf](
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20.（7分）解不等式组
[image: image38.wmf](
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，并写出不等式组的整数解．

21.（7分）解方程
[image: image39.wmf](

)

2

2

11

340

xx

x

x

+-++=

．

22.（7分）如图，AC=AD，∠C=∠D，求证：BC=DB．


[image: image40]
23.（7分）如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=8，∠A的平分线
[image: image41.wmf]16
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．解Rt△ABC．


[image: image42]
24.（9分）如图，圆内接四边形ABCD，过C点作对角线BD的平行线交AD的延长线于点E．

⑴求证： 
[image: image43.wmf]EDABBCCD

×=×

；
⑵若要保证CE是⊙O的切线，则必须增加的条件是____________________（直接利用已有的图形，不得依靠辅助线）．并给出证明．


[image: image44]
25.（9分）已知方程组
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（x、y为求知数）有两个不同的实数解
[image: image46.wmf]1
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⑴求实数k的取值范围；             ⑵若
[image: image48.wmf]12
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，求实数k的值．

26.（9分）如图，∠ABP是△ABC的外角．

⑴作∠ABP的角平分线，交CA延长线于点D（尺规作图，不写作法，但保留作图痕迹）；

⑵测量AD、CD、AB、BC，你认为上面四条线段成比例吗？并加以证明；

⑶若E是AB上一点，且BE=2AE，CE延长线交BD于F，∠A=90°，
[image: image49.wmf]35
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[image: image51]
四、解答下列各题：

27.（8分）某农户1987年承包荒山若干亩，投资7800元改造后种果树2000棵，其成活率为90%，在2000年夏季全部结果时，随意摘下10棵树的水果，称得重量如下（单位：千克）：8，9，12，13，8，9，11，10，12，8．

⑴根据样本平均数估计该农户2000年水果的总产量是__________；
⑵这个样本数据的方差是________；
⑶此水果在市场上每千克售1.3元，在果园每千克售1.1元，该农户用农用车将水果拉到市场出售，平均每天出售1000千克，需8人帮助，每人每天付工资25元．若两种出售方式都在相同的时间内售完全部水果，选择哪种出售方式合理？为什么？

28.（11分）在六月份某水库的水位图中，由于从5号连续降雨，7号到达警界水位20米，于是从7号开始开闸泻洪，并加固加高堤坝，10号到达30米的危险水位时停止了降雨，水位开始回落，请回答下列问题．

⑴由图可知降雨前的正常水位是_______米，降雨能使每天的水位上升_______米，10号以后开闸泻洪每天能使水位下降________米；

⑵求出10号以后水位y（米）与日期x的函数关系式，并补出函数图象（到正常水位）；

⑶预测水库水位几号回到正常水位，又共有几天水位超过警界线？


[image: image52]
29.（12分）已知，⊙O1和⊙O2相交于A、B两点，AB的延长线与两圆的公切线CD交于点H，C、D为切点，连结AD交⊙O1于点F，连结DB，并延长交⊙O1于点E，EF交AB于点G．

⑴求证：CH=DH；

⑵求证：
[image: image53.wmf]ADGBCHBE

×=×

；

⑶若CD=6，GF=1，求
[image: image54.wmf]EB

GB

的值．

[image: image55]
30.（12分）如图，平面直角坐标系中，ABCD为矩形，AD=3，AB=2，AD是⊙M的直径，A(1，0)，若过A、D两点的抛物线解析式为
[image: image56.wmf](
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⑴求
[image: image57.wmf]::

abc

的值；

⑵若抛物线顶点P在过B点的⊙M的切线BQ上（Q为切点），求此时抛物线的解析式；

⑶过Q作QF⊥AD于F，求证：BD平分QF；

⑷若抛物线的顶点P不同时在⊙M和矩形ABCD的内部时，求a的取值范围．
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